



ОКТЯБРЬСКИЙ ОКРУГ

ВЫБОРЫ

В ОМСКЕ – НОВЫЙ МЭР

Оксана Фаина избрана мэром города 22 ноября 2017 года депутатами Омского городского Совета, 8 декабря в Концертном зале филармонии состоялась торжественная церемония вступления в должность.

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 9-10 (114-115) ноябрь-декабрь 2017 года

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



В ходе торжественной церемонии избранный мэр Омска Оксана Фаина поклялась честно и добросовестно исполнять обязанности, служить процветанию города, защищать законные права и интересы его жителей.

СПРАВКА

Оксана Николаевна Фаина родилась 3 июля 1976 года в Омской области. В 1998 году с отличием окончила Институт экономики и финансов Омского государственного аграрного университета по специальности «Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности», квалификация «Экономист по бухгалтерскому учету и финансам». В 2004 году с отличием окончила аспирантуру Омского государственного аграрного университета.

Кандидат экономических наук, автор около 20 научных публикаций и изданий в сфере экономики народного хозяйства. Имеет опыт преподавательской деятельности, а также опыт работы на руководящих должностях в коммерческих организациях. С июля 2015 года по декабрь 2017-го – министр экономики Омской области.

«В первую очередь я хочу поблагодарить депутатов за то, что избрали меня на пост мэра. Я постараюсь оправдать доверие, – отметила Оксана Фаина. – Благодарю временно исполняющего обязанности губернатора Александра Буркова за то, что поверил в меня. Я не буду обещать, что будет легко, но нам есть у кого учиться. Наши отцы и деды через 15 лет после войны покорили космос, а Президент России Владимир Путин возродил былую славу страны на стыке веков. Мои цели: безопасность, созидание, порядок, но успешный результат зависит от слаженной работы в команде».

Дорогие друзья!

Поздравляем вас с самым любимым в нашей стране праздником!

Уходящий 2017 год запомнится нам разными событиями. Но в канун праздника хочется вспоминать лишь о хорошем и верить в лучшее. Уверены, многое из того, что произошло в этом году, станет точкой отсчета для будущих успехов и побед. Вместе мы обязательно достигнем всех целей, которые перед собой ставим.

Главное, чтобы рядом с каждым из нас и в праздники, и в будни были родные и близкие люди. Новый год напоминает нам об истинных ценностях: любви, дружбе, семейном уюте, тепле родительского очага. Этот волшебный праздник объединяет всех. Что бы ни происходило, в новогоднюю ночь мы соберемся вместе и загадаем желания под бой курантов.

Пусть в Новом 2018 году сбудутся сокровенные мечты каждого и наши общие мечты о процветании родной страны и нашего региона!

Доброго вам здоровья и благополучия! Мира и добра вашему дому!

Временно исполняющий обязанности
губернатора Омской области

А.Л. Бурков

Председатель Законодательного
Собрания Омской области

В.А. Варнавский

Дорогие земляки!

От всей души поздравляем вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Уходит в историю 2017 год, в календаре которого было много важных событий. Благодаря исключительному трудолюбию омичей, их искреннему патриотизму и непреложной вере в общий успех, он запомнится весомыми достижениями, которые станут точкой отсчета для новых свершений.

Останавливаться на достигнутом – не в характере омичей. Думая о будущем, мы надеемся на добрые перемены и ставим перед собой новые цели. Давайте помнить, мы – команда. Если все мы, объединившись, будем работать на единый результат, у нас все получится. И наши родители и дети будут жить в уютном городе, чувствуя себя комфортно и в безопасности.

Дорогие земляки, желаем вам мира и согласия, здоровья и исполнения творческих замыслов! Дорожите близкими, поддерживайте друг друга, верьте в успех! Пусть эти чувства и устремления помогут нам уверенно двигаться вперед.

Мэр города Омска
О.Н. Фаина

Председатель Омского городского Совета
В.В. Корбут

МЫ НАГРАДАМ ОЧЕНЬ РАДЫ



На новой детской площадке в сквере по улице Петра Осминина, 1

НА БЛАГО ОМИЧЕЙ

Шесть общественно полезных проектов, реализованных на средства грантов муниципалитета и социальных партнеров, стали замечательными подарками от КТОСов к 75-летию юбилею Октябрьского округа.

Так, КТОС «Призаводской» получил субсидию на реализацию проекта «Спортивная молодежь – здоровая нация». Его инициатор – молодежный совет комитета. Для реализации выбрали территорию школы № 40, где было установлено спортивное уличное оборудование: турник для взрослых, баскетбольные и волейбольные стойки, бум, брусья, вертикальная спираль, а также большая лиана, гимнастический городок и тройной турник.

КСТАТИ

Своеобразный рекордсмен 2017 года, КТОС «Чкаловский-3» трижды становился победителем грантовых конкурсов: муниципального проекта «Сквер, знакомый с детства», проектов «Эксперты экологии» и «Родные города» компании «Газпромнефть-ОНПЗ». Это позволило благоустроить территорию сквера по улице Петра Осминина, 1, в котором установлена стела Герою Советского Союза П.Е. Осминину.

Создавая проект «Молодежь, спорт, здоровье», активисты КТОСа «Рубин» поставили перед собой цель создать условия и привлечь подрастающее поколение к занятиям физической культурой и спортом.

Место его реализации – территория школы № 142. Здесь в 2016 году уже было оборудовано футбольное и волейбольное поля, теперь их дополнил тренажерный комплекс.

Успешным в творческой судьбе без преувеличения можно назвать 2017 год для солистки образцового ансамбля танца «Мир детства» Татьяны Тестовой и юного эквилибриста Максима Житомирского из образцового циркового коллектива «Радуга». В этом году ребята были удостоены именной премии администрации города Омска.

В танцевальный коллектив Татьяну привела мама, когда ей было 4 года. Примерно в это же время девочка занималась в художественной школе, но танцы оказались интереснее, им и было отдано предпочтение, так что студийные занятия рисованием пришлось оставить, и в дальнейшем она несколько не пожалела об этом.

Вместе с «Миром детства» Татьяна побывала с концертными программами в Москве, Санкт-Петербурге, Сочи, Будапеште, участвуя в конкурсах и фестивалях самого разного уровня.

В репертуаре родного кол-

лектива ее привлекает, прежде всего, разноплановость – от современных эстрадных номеров до танцевальных композиций народов мира. Каждый выход на сцену, по словам Татьяны, – это участие в костюмированном мини-спектакле, всегда волнительный и запоминающийся надолго праздник, который, конечно же, был бы невозможен без его вдохновителя – руководителя и балетмейстера ансамбля Марьяны Корнеевой.

Следующий год для 17-летней Татьяны Тестовой будет выпускным не только в общеобразовательной школе,

но и в танцевальной студии, хотя среди ее участников есть девушки и постарше. Свою будущую профессию она решила связать с медициной, а занятия в творческом коллективе останутся добрыми, красочными и радостными воспоминаниями детства. Ведь здесь, по признанию Татьяны, она не только воспитала свой характер и привела себя в хорошую физическую форму, но и приобрела множество друзей.

В 12 лет Максим Житомирский о будущей профессии пока еще не задумывается,



Зал, замри! Максим Житомирский не терпит суеты

С ПРАЗДНИКОМ!

Татьяна Тестова, Максим Житомирский, солисты творческих коллективов Октябрьского округа: «От имени участников и руководителей наших студий хотим поздравить всех с Новым 2018 годом и пожелать творческих вдохновения, побед и успехов, уверенности в своих талантах, исполнения желаний. Пусть в наступающем году вам почаще улыбается удача!»



«Мир детства» – в мире танца (Татьяна Тестова – вторая справа)

но свои увлечения определил в 5-летнем возрасте, когда с другом за компанию записался и в цирковую студию, и в спортивную школу на лыжи. И хотя товарищ уже год, как сменил место жительства, Максим с удовольствием посещает занятия эквилибристикой и спортивные тренировки, справедливо считая, что это позволяет рационально спланировать свое время, учит сосредоточенности и дисциплинированности.

Среди последних достижений образцового циркового коллектива «Радуга» – звание дипломанта 1-й степени Международного конкурса «100 друзей», в котором принимал участие и Максим.

Впереди у артиста еще много дипломов, почетных грамот, благодарственных писем, но сертификат обладателя именной премии администрации города Омска останется, по словам Максима, одной из самых дорогих наград.

ЮНЫМ ДАРОВАНИЯМ – УСПЕШНОГО ПУТИ!

Открытый фестиваль-конкурс «Радуга талантов» для детей дошкольного возраста прошел в Доме творчества имени Лизы Чайкиной. Это было личное и коллективное творческое состязание юных омичей.

Организаторами и учредителями мероприятия выступили Дом детского творчества Октябрьского округа им. Лизы Чайкиной и городской общественной благотворительный фонд «Развитие». Всего в конкурсе приняли участие более 500 воспитанников 31 детского сада и учреждений дополнительного образования, при-

чем не только Октябрьского, но и других городских округов, а также шести районов Омской области. На сцене Дома творчества юные дарования чувствовали себя настоящими артистами, вызвав бурные овации зрителей.

Победителей и призеров фестиваля определяли по четырем номинациям: вокал, хореография, художественное слово, музыкальное исполнительство. В состав жюри вошли специалисты в этих сферах и учредители мероприятия.

«Не сомневаюсь, со мной согласятся все мамы и папы маленьких артистов, что нам сделали чудный подарок, – делится впечатлениями омичка Олеся Резниченко. – Моя четырехлетняя дочь Катя не так давно пришла заниматься в вокальный ансамбль «Капитошки» в Дом творчества им. Л. Чайкиной. Ее первый выход на большую сцену – важное и радостное событие в на-



Вместе складно мы поем!

шей семье. Вдвойне приятен специальный приз жюри «Самому юному участнику»,

который был торжественно вручен коллективу маленьких артистов».

МНЕНИЕ

Член жюри, начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Октябрьского округа Олеся Лапикова: «Таланты не вырастают сами по себе, именно педагоги создают условия для творческого развития личности ребенка, помогают ему раскрыться, попробовать свои силы в самых разных областях творчества. Выступления маленьких артистов, без сомнения, украшают любую концертную программу. Поэтому на сценических площадках Октябрьского округа малыши всегда самые желанные гости. А для них каждое выступление – это не только особое волнение, а самый настоящий звездный час. Хотелось бы поблагодарить коллектив Дворца творчества Октябрьского округа и его руководителя Юлию Плоцкую за то, что они устроили детям, родителям и зрителям такой замечательный праздник».



Первая награда Кристины Малахиной

«ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ»

Чем запомнился 2017 год, какие события и перемены произошли на территории Октябрьского округа и что важное ожидает нас в будущем 2018 году? На эти вопросы, по традиции подводя итоги уходящего года, отвечает глава администрации Октябрьского округа Михаил Пенкин.

Знаковым событием 2017 года, безусловно, стал 75-летний юбилей нашего округа. И все окружные мероприятия были связаны или проводились под его эгидой.

За эти годы Октябрьский округ внес немало интересных страниц в летопись истории Омска, по-прежнему оставаясь его промышленным сердцем. Сегодня округ преобразуется на глазах и становится одним из краси-

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Почетная грамота «За вклад в развитие отечественного футбола и в связи с 25-летием Ассоциации «Профессиональная футбольная Лига» от президента Российского футбольного союза Виталия Мутко вручена главе администрации Октябрьского округа Михаилу Пенкину.

вейших районов города. Так, за минувшие 10 лет на его территории появились четыре новых комплексно благо-



со строительства Крутогоorskого машиностроительного завода (филиала ОМО им. П.И. Баранова). Поселок строился практически одновременно с предприятием. И сегодня это современный благоустроенный и удобный для проживания микрорайон.

Юбилеем года можно назвать 25-летие городского территориального общественного самоуправления. Сегодня в Октябрьском округе плодотворно действуют 11 КТОСов, благодаря которым, особенно в последние годы, совсем на новом уровне выполняются работы по благоустройству и озеленению территории.

На средства муниципальных грантов во дворах и микрорайонах ежегодно появляются современные детские и спортивные площадки, благоустраиваются скверы, создаются комфортные места для семейного досуга.

В этом году Октябрьский округ в городском конкурсе по благоустройству занял 1-е место, и это, безусловно, боль-

шественных сквера. В 2016 году началось масштабное благоустройство одного из них – возле здания Октябрьского районного суда по улице 9-я Линия.

В этом году мероприятия по благоустройству здесь были продолжены и получили высокую оценку гостей выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2017», которая прошла в сквере.

Эксклюзивным подарком к 75-летию Октябрьского округа от районного комитета ветеранов войны и военной службы, без сомнения, назову открытие постоянной экспозиции военной техники у Городского центра гражданско-патриотического воспитания.

Октябрьский округ в 2017 году отметил еще один юбилей: 55 лет со дня образования поселка Крутая Горка, история которого начиналась



Дорогие земляки!

Совсем скоро в свои права вступит новый 2018 год, а уходящий оставит нам приятные воспоминания о замечательных юбилеях, важных событиях, красочных праздниках.

Этот год нам запомнится, прежде всего, как памятная веха в истории Октябрьского округа, который отметил свой 75-летний юбилей.

домовых территориях в 2017 году было высажено более 500 деревьев и кустарников. Отдельное спасибо хотелось бы сказать нашим садоводам, которые предоставляют саженцы вишни, сирени, рябины со своих участков для посадки их в палисадниках возле домов.

В рамках реализации городской программы по благоустройству вдоль магистралей в этом году было высажено свыше 600 деревьев и кустарников. Ярким примером может служить сосновая аллея из 49 крупномеров, расположенная вдоль улицы Богдана Хмельницкого со стороны проходных ПО «Полет». Приживаемость деревьев здесь составила практически 100 процентов.

Интересными и азартными запомнились участникам и болельщикам финальные соревнования по зимней и летней программам XVI городской спартакиады «Спортивный город», посвященной 75-летию Октябрьского округа, которые прошли на спортивных площадках лицея № 25 и школы № 142. Принимать на своей территории участников спортивных состязаний

В честь значимой даты лучшим его представителям – руководителям предприятий, работникам социальной сферы и культуры, спортсменам, врачам, учителям, общественникам, которые внесли значительный вклад в развитие своей малой родины, в торжественной обстановке были вручены памятные знаки «В честь 75-летия со дня образования Октябрьского административного округа города Омска».

От всей души мне хотелось бы поблагодарить омичей, которые приняли активное участие в проведении и организации юбилейных праздничных мероприятий, в благоустройстве территории округа, в реализации социально значимых

проектов. Действительно, наш округ достойно встретил свой юбилей, и в этом – ваша заслуга.

В эти предновогодние дни долгожданный праздник чувствуется во всем: в разноцветном убранстве лесных красавиц, в сверкающих огнях витрин, в фигурках зимних персонажей, появившихся возле зданий и во дворах домов.

Пусть год наступающий принесет нам только позитивные события, яркие моменты в жизни, счастье, исполнение всех надежд и поставленных целей. Хорошего настроения, веселого праздника, радостных улыбок!

**Глава администрации Октябрьского округа
М.А. Пенкин**

такого уровня – это особая честь и ответственность. Мы постарались, чтобы нашим гостям было уютно и комфортно, тем более, что эти



Мы – сильнее!

учреждения образования имеют хорошую спортивную базу, современные залы и площадки.

Отдельно отмечу команды-победители, представлявшие Октябрьский округ в различных видах соревнований: ООО «Сибирские приборы и системы», лицей № 25, СибГУФК, клуб для детей и молодежи «Ландыш», ООО «Омскэлектро», семья Скоробогатовых, детский сад № 356, школа № 142.

Предстоящие выборы Президента Российской Федерации станут главным событием 2018 года. Подводя итоги прошедших в 2017 году выборов депутатов Омского городского Совета, хотел бы отметить, что жителям Октябрьского округа небезразлично, как будет развиваться Омск в ближайшие годы. Самый малочисленный среди городских районов наш округ занял второе место по городу по количественной явке на избирательные участки. Уверен, что жители Октябрьского округа со всей серьезностью и ответственностью отнесутся к историческому выбору главы государства в

марте 2018 года и к сентябрьским выборам губернатора Омской области, вполне осознавая, что от выбора каждого из нас будет

зависеть будущее нашей страны, региона.

Знаменательное и долгожданное событие в наступающем году для многих россиян – чемпионат мира по футболу с участием 32 лучших команд мира, который пройдет с 14 июня по 15 июля в 11 российских городах. И, конечно же, хочется по-



Цветочные фантазии «Флоры-2017»

желать нашей футбольной команде удачи и красивых спортивных баталий. Уверен, что и омичи с интересом и волнением будут наблюдать за эпохальным для нашей страны футбольным действием, тем более, что этот вид спорта в нашем городе традиционно один из любимых.



Год реализации важных социальных проектов

В преддверии Нового года традиционно подводим итоги работы администрации Омска по основным направлениям деятельности и говорим о перспективах наступающего 2018 года.



В 2017 году на ремонт дорог в Омске было направлено около 1 млрд. рублей

Отремонтировано 60 дорог

В 2017 году, как и в предыдущем, в Омске продолжились масштабные работы по приведению в порядок улично-дорожной сети города. 33 крупные автомагистрали были отремонтированы в рамках федеральной программы «Безопасные и качественные дороги», инициатором которой выступил президент России Владимир Путин. На это из бюджетов всех уровней, включая муниципальный, было направлено порядка 1 млрд. рублей.

ПЕРСПЕКТИВЫ

В 2018 году в Омске планируется отремонтировать 37 дорог, перечень которых определен с учетом мнения жителей.

Работы еще на почти 30 объектах были выполнены за счет других источников. При поддержке регионального правительства были приве-

дены в порядок дороги и проезды, расположенные в студенческом городке старейшего вуза города – Омского государственного аграрного университета им. П.А. Столыпина. Это своеобразный подарок учебному заведению к 100-летию юбилею. Также в связи с закрытием на капитальный ремонт Юбилейного моста дорожное покрытие было заменено на основных улицах в центральной части города, которые сейчас используются для объезда.

Кроме того, благодаря эффективному взаимодействию мэрии с бизнесом удалось построить новую дорогу, которая соединила улицы Красный Пахарь и Герцена, а также выполнить первый этап работ по расширению перекрестка окружной дороги и улицы 10 лет Октября. В этом городе помогли ОАО «Омский агрегатный завод» и строительный гипермаркет «Бауцентр».

МНЕНИЕ

Наталья Еланцева, квартальная округа № 76 Центрального округа: «Для нас, жителей частного сектора, благоустройство дороги – событие незаурядное. Нашу улицу, 18-ю Линию, с помощью гранулята отремонтировали первой. А всего, знаю, в этом году было отремонтировано 30 дорог в частном секторе Центрального округа – впервые за многие годы. Мы вместе с жителями для детей даже праздник нашей улицы устроили – с играми и конкурсами, шашлыками и компотом. Желаю, чтобы в наступающем году у всех нас было больше таких праздников – общих, искренних, по разным радостным поводам».

Комфортная городская среда

2017 год – это первый год реализации большой федеральной программы по формированию комфортной городской среды. Свыше 100 млн рублей в Омске было направлено на асфальтирование дворовых территорий. Работы успешно выполнены на 186 объектах во всех административных округах. На каждом этапе обеспечивался многоступенчатый контроль качества, где важную роль играли инициативные и неравнодушные горожане.

ПЕРСПЕКТИВЫ

В рамках федеральной программы по формированию комфортной городской среды в 2018 году на ремонт дворовых территорий и благоустройство общественных пространств ассигнуется порядка 150 млн рублей.

С учетом многочисленных положительных отзывов об этой программе принято решение продлить ее действие на пять лет. За этот срок из бюджетных и внебюджетных источников на приведение в порядок дворов и общественных пространств ассиг-



За пять лет на реализацию программы по формированию комфортной городской среды в Омске планируется направить свыше 800 млн рублей

Ремонт Юбилейного моста

В 2017 году в Омске впервые за многие годы начали капитально ремонтировать важные объекты мостового хозяйства. Первой ласточкой стал Юбилейный мост через реку Омь. На его ремонт выделено порядка 320 млн рублей из городского бюджета.

В ходе работ будет проведена замена отдельных конструктивных элементов пролетного строения, выполнены мероприятия по

устранению причин крена фундаментов, лечение бетонных поверхностей и конструкций. Все конструктивные элементы мостового полотна, деформационных швов и эксплуатационных устройств будут заменены. Перильное ограждение, опоры линии наружного освещения и электрического транспорта будут выполнены в стиле благоустроенного в прошлом году Любинского проспекта.

ПЕРСПЕКТИВЫ

В планах администрации города на 2018 год – обследование технического состояния Ленинградского моста через реку Иртыш, моста им. 60-летия ВЛКСМ через реку Иртыш и Комсомольского моста через реку Омь – для того, чтобы определить очередность, сроки и виды ремонтных работ на данных объектах.

МНЕНИЕ

Людмила Ларина, старшая по дому № 3 по ул. Российской (поселок Крутая Горка Октябрьского округа): «Очень рады, что программа по формированию комфортной городской среды дошла и до нашей отдаленной территории. В этом году нам заасфальтировали около 430 квадратных метров территории – внутривдворовую дорогу, пешеходный тротуар, подходы к подъездам дома. Все работы выполнены качественно. Надеемся, что в 2018 году тоже попадем в программу. Планируем отремонтировать и частично заменить у подъездов скамейки, оборудовать освещение, установить малые архитектурные формы, с участием жителей заасфальтировать автостоянку – теперь программа это позволяет. А в дальнейшем хотим высадить во дворе красивую аллею из кустов сирени. Уверена, что только сообща можно сделать наш город более красивым, чистым и уютным. Всем желаю любить наш Омск, и тогда все у нас получится».

нуют свыше 800 млн рублей.

При разработке муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» на 2018–2022 годы учтены основные пожелания жителей, высказанные в этом году во время прошедшего масштабного ремонта дворовых территорий. Так, уже со следующего года выделенные средства можно будет направлять не только на асфальтирование, но и на посадку зеленых насаждений, установку игровых и спортивных комплексов, скамеек, урн, малых архи-

тектурных форм и многое другое.

«По решению президента России Владимира Путина государство впервые начинает системно решать задачу внедрения современных стандартов комфортной городской среды на практике. Гарантируется выделение значительных средств на благоустройство в долгосрочной перспективе. Это, безусловно, позволит нам уже в ближайшее время сделать большой шаг вперед в этом направлении», – уверена мэр Омска Оксана Фаина.





Новые стандарты озеленения

В этом году, как никогда, в Омске было много сделано для благоустройства зеленых зон. Работы выполнялись в рамках подготовки к окружным выставкам зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора». Особо отмечены проекты по реновации сквера Героев-авиаторов в Кировском округе, скверов в микрорайоне «Загородный» Центрального округа и на улице Энтузиастов в Советском округе. Всего в рамках окружных «Флор» в 2017 году благоустроено более 13 гектаров городской территории, где высажено около 95 000 цветов и почти 800 деревьев, в основном крупномерных.

Главная особенность всех этих проектов – активное участие в работах неравнодушных жителей. Этот омский опыт – на примере КТОСа «Кировец-3», который инициировал обновление сквера Героев-авиаторов, – получил высокую оценку на заседании Совета по развитию местного самоуправления, которое прошло в Кирове под председательством президента России Владимира Путина.



Посадка крупномерных деревьев в сквере в микрорайоне «Московка-2»

МНЕНИЕ

Александр Костенко, старший по дому № 7 по улице Авиагородок: «Для жителей старой части Кировского округа в уходящем году главным подарком стал обновленный сквер Героев-авиаторов. Сквер преобразился до неузнаваемости: красивые деревья, газоны, пешеходные дорожки, освещение. Благодаря КТОСу «Кировец-3» даже современная беговая дорожка появилась. Мы тоже вместе с жителями помогали благоустраивать сквер. Сколько здесь было субботников и средников! Зато теперь какая красота! В новом году желаю всем счастья и благополучия, и пусть в нашем городе будет больше таких скверов и парков».

Завершена программа переселения



Счастливые новоселы на вручении ключей от квартир в новом доме по ул. Завертяева, 28 июля 2017 года

МНЕНИЕ

Вера Алтонен, жительница дома № 21, корпус 1 по ул. Стороженко: «Я новоселец, теперь живу в новой светлой квартире со всеми удобствами. С тем, в каких условиях жила раньше, даже сравнивать нельзя. Спасибо администрации Омска за переселение, строителям – за то, что дом хороший построили. Для таких, как я – из аварийных домов – это огромная радость. Приходите в гости, с удовольствием буду ждать. В новом году всем желаю мира и согласия, взаимопонимания и любви. Надо радоваться жизни, каждому ее дню».

В августе этого года ключи от 180 квартир получили жильцы нового многоквартирного дома № 45 по улице Барнаульской. Дом построен администрацией Омска в рамках реализации заключительного четвертого этапа региональной адресной программы Омской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2013-2017 годах. Данной новостройкой в нашем городе федеральная программа по переселению была успешно и досрочно выполнена.

Таким образом, к 1 сентября 2017 года в Омске не осталось домов, признанных аварийными до 2012 года. Всего за пять лет расселено свыше 330 таких домов, в которых проживало почти 10 000 человек. На эти цели было направлено порядка 4 млрд. рублей.

Автобусы – для омичей

В Омске в этом году впервые за несколько лет приобретено в лизинг 30 новых современных автобусов «ПАЗ» для предприятий муниципального пассажирского транспорта. Машины оснащены автоматическими коробками передач, высокотехнологичными дизельными двигателями экологического класса «Евро-4».

«Вопросы развития сферы пассажирских перевозок я считаю приоритетными, –

сообщила мэр Омска Оксана Фаина. – Это не только приобретение новых автобусов по долгосрочной программе, но и, например, новая маршрутная схема. Нужно найти такой механизм ее внедрения, который был бы, с одной стороны, максимально удобен для пассажиров, а с другой – отвечал бы интересам перевозчиков, и не только муниципальной формы собственности».



Ключи от новых автобусов вручили лучшим водителям предприятий № 7 и № 8

МНЕНИЕ

Альбина Пургина, жительница микрорайона «Радуга» Ленинского округа: «В 2017 году газифицированы последние жилые дома нашего микрорайона, где в общей сложности насчитывается 820 частных домов. Для всех жителей – это важное и долгожданное событие, к которому шли пять лет. Подготовка к газификации микрорайона «Радуга» началась еще в 2012 году, через два года, в декабре, газ появился в первых домах. В октябре этого года состоялся запуск газа к последним жилым домам. С приходом газа многое в нашей бытовой жизни изменилось: не нужны дрова и уголь, чище, экологичнее. Радует, что совместно, объединившись в потребительское общество, мы, жители, сами смогли добиться того, чего хотели. В новом году желаю всем омичам не быть равнодушными, уметь действовать сообща, чтобы добиваться намеченных целей».

Паспорт готовности

Омск третий год подряд получает паспорт полной готовности к работе в зимний период. Этот документ имеет исключительную важность для сибирского мегаполиса.

«Мы высоко ценим эту работу, которую проводит администрация города при подготовке систем теплоснабжения к зимнему периоду. Наши специалисты производили проверки на целом ряде теплоисточников. Все нарекания, которые были выявлены, исправлялись оперативно и с высоким

качеством. Налицо тесное взаимодействие с ресурсоснабжающими организациями, управляющими компаниями. Мы видим, что ведется системная, многоплановая и многоуровневая работа, которая приводит к хорошему результату. Получить паспорт готовности к зиме хотят многие муниципалитеты, но удается это только, действительно, самым лучшим», – отметил заместитель руководителя Сибирского управления «Ростехнадзор» Олег Демидович.

Тротуары и пешеходные дорожки



Удобные тротуары появились даже там, где их никогда не было

В 2017 году в Омске на ремонт тротуаров, пешеходных дорожек, внутри- и межквартальных проездов было направлено 100 млн рублей. Это самая большая сумма, выделенная на эти цели из

муниципального бюджета за последние годы. В общей сложности в порядок приведено 350 таких объектов во всех округах Омска. Удобные тротуары появились даже там, где их никогда не было.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Администрацией Омска и Омским городским Советом принято совместное решение о выделении на эти цели в 2018 году очередных 100 млн рублей.

В первую очередь работы выполнялись вблизи социальных объектов – школ, детских садов, больниц. Задействованы были и ресурсы социальных партнеров. Например, ТГК-11 на благоустройство микрорайона «Новоалександровский» направило 15 млн рублей.

МНЕНИЕ

Владимир Чупин, житель городка Нефтяников: «В этом году в нашем микрорайоне отремонтировали тротуары по улицам Энтузиастов, Химиков и 22 Апреля. Заасфальтировали пешеходные дорожки по нашей улице и по улицам Горячева и Энергетиков сразу между несколькими домами. Сделали подходы к остановкам общественного транспорта. Хочу, чтобы в новом году было больше таких добрых перемен, пусть, на первый взгляд, незначительных, но таких важных для жителей каждого микрорайона».

Виктор Владимиров, Лариса Володина, фото Виктории Морозовой, Павла Ходынского



ПРОГРАММА городских НОВОГОДНИХ И РОЖДЕСТВЕНСКИХ ПРАЗДНИКОВ

15–20 декабря

- 16.00** Новогодняя развлекательная программа для молодежи «Горячий лед» Открытый каток СК «Юность» им. С.С. Бовкуна (ул. Б. Хмельницкого, 223) Открытый каток ПКМО «Зеленый остров» (ул. Старозагородная роща, 10)

16–17 декабря

- 12.00** Открытое первенство города Омска по лыжным гонкам «Крутогорская лыжня» Лыжный стадион ДЮСШ «Крутая горка» (ул. Полтавцева, 2/1)

22–29 декабря

2–8 января

- 11.00** Новогодний проект «Омская усадьба Деда Мороза» Дом кино (ул. Ленинградская площадь, 1)

23 декабря

- 12.30** Открытие XXII турнира по зимнему мини-футболу «Кубок надежд» Спортивная площадка средней школы № 107 (Сибирский проспект, 6а)

- 16.00** Отборочный тур соревнований по хоккею на призы главы администрации Центрального округа «Легенда-2018» Сад «Сибирь» (ул. 4-я Челюскинцев, 2а)

- 17.00** Театрализованное представление «Новогодние сказания Омской крепости» Площадь у историко-культурного комплекса «Омская крепость» (ул. Партизанская, 5а)

23–24 декабря

- 10.00** Рождественский турнир по флорболу СК «Юность» им. С.С. Бовкуна (ул. Б. Хмельницкого, 223)

24 декабря

- 17.00** Открытие Главной городской ёлки «Новогодний звон Сибири» ПКМО им. 30-летия ВЛКСМ (ул. Масленникова, 136)

24–28 декабря

- 10.00** Предновогодний юношеский турнир по футболу на призы Деда Мороза СК «Красная Звезда» (ул. Масленникова, 142)

28–29 декабря

- 10.30** Международный новогодний турнир по дзюдо на призы администрации Октябрьского округа СК «Юность» им. С.С. Бовкуна (ул. Б. Хмельницкого, 223)

30 декабря

- 12.00** Лыжная гонка на призы Деда Мороза ПКМО «Советский» (ул. Андрианова, 3)

31 декабря–1 января

- 23.30–03.00** Новогодняя игровая программа у Главной городской ёлки «Первая. Новогодняя. Танцевальная» ПКМО им. 30-летия ВЛКСМ (ул. Масленникова, 136)

1–8 января

- 14.00–17.00** Игровые программы у Главной городской ёлки «Нескучные каникулы» ПКМО им. 30-летия ВЛКСМ (ул. Масленникова, 136)

5 января

- 11.00** Открытый Рождественский турнир по мини-футболу на снегу на призы администрации Октябрьского округа Оздоровительный центр «Крутая Горка» (ул. Силина, 12)

- 12.00** Окружные новогодние спортивные игры «Мама, папа, я – дружная семья» Спортивная площадка у дома № 4 (ул. Пономаренко)

7 января

- 12.00** XXVII Рождественский полумарафон Соборная площадь

- 16.00** Городской культурно-спортивный праздник «Рождественские катания»

Ледовая арена им. Леонида Киселева (ул. 70 лет Октября, 8/1)

ПКМО «Зеленый остров» (ул. Старозагородная роща, 10)

Ледовый дворец спорта им. Александра Кожевникова (ул. 6-я Станционная, 2/4)

СК «Юность» им. С.С. Бовкуна (ул. Б. Хмельницкого, 223)

Ледовая арена им. Ирины Родниной (ул. Бархатовой, 8б)

СК «Красная Звезда» (ул. Масленникова, 142)

СДЮСШОР № 35 (ул. 8-я Восточная, 22)

12 января

- 15.00** Финал соревнований по хоккею на призы главы администрации Центрального округа «Легенда-2018» Хоккейная коробка (ул. Челюскинцев, 100)

20 января

- 12.00** Торжественное закрытие XXII турнира по зимнему мини-футболу «Кубок надежд» ГДКИ им. Красной Гвардии (ул. Лобкова, 5а)





ПРОГРАММА ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ в Октябрьском округе



23 декабря

- 15.00 Праздник улицы «Новогодний хоровод»
(ул. 24-я Рабочая, 39)
- 16.00 Праздник двора «Новый год стучится в двери»
(просп. Космический, 32)

24 декабря

- 13.00 Праздник двора «Зимние забавы»
(ул. 20 лет РККА, 10)
- 14.00 Праздник двора «Новый год – много сказок принесет!»
(ул. Крутогорская, 9)

26 декабря

- 17.00 Праздник двора «Сказочный хоровод!»
(ул. Бульварная, 11-15)
- 19.00 Праздник микрорайона «Здравствуй, Новый год!»
(просп. Космический, 16а/2)

27 декабря

- 16.00 Открытие окружной новогодней ёлки «Новогодний паровоз»
Площадь перед ДК им. В.Е. Часницкого (ул. Российская, 10, поселок Крутая Горка)



ПЛАНЕТА ЛЮДЕЙ

ДВОЙНОЕ СЧАСТЬЕ СЕМЬИ КЛИШИНЫХ

В 2017 году в Октябрьском округе 250 семей получили статус многодетных в связи с рождением третьего ребенка. В рамках празднования 100-летия органов ЗАГС региональный денежный сертификат за рождение третьего малыша был торжественно вручен счастливым родителям – Ирине и Сергею Клишиным.

О том, что станут многодетными, супруги Клишины и не задумывались, просто хотели подарить своему старшему сыну Матвею братика или сестренку. А получилось, что родились Маша и Миша.

С именами двойняшек у Ирины и Сергея – отдельная история. Когда будущая мама отправилась на УЗИ,

чтобы определить пол малышей, врач, выполняющая процедуру, не стала подписывать снимки безымянными «м» и «д», а сразу обозначила малышей именами Миша и Маша. Супруги, решив, что это – добрый знак, так и назвали детей.

К своей радости, Ирина и Сергей заметили, что с прибавлением в семействе

произошли заметные перемены и в поведении старшего сына: он повзрослел, стал более ответственным, очень любит нянчиться с малышами, помогает по хозяйству.

«Этот год для нас счастливый и радостный, – рассказывает Ирина Клишина. – Прибавление в нашей семье произошло в год двойного юбилея – 75-летия Октябрьского округа, где мы живем уже более 10 лет, и 60-летнего юбилея судьбоносного в нашей жизни предприятия – НПП «Прогресс». Здесь мы трудимся вместе с супругом, здесь и познакомились, придя молодыми специалистами 14 лет назад».

На «Прогрессе» уверены, что Клишины впишут свою страницу в историю предприятия, ведь за последние 30 лет не было случая, чтобы в семье, в которой оба супруга работают именно здесь, родились двойняшки.

На фото: Маша, Миша, Матвей и счастливые родители.



С ПРАЗДНИКОМ!

Ирина и Сергей Клишины, работники НПП «Прогресс»: «Мы от всей души поддерживаем мнение, что Новый год – семейный праздник. Желаем встретить его в уютной теплой обстановке, чтобы рядом были родные и самые близкие люди. Пусть в каждом доме слышится радостный детский смех, и пусть в наступающем году станет еще больше счастливых семей. Верьте в чудеса, надейтесь на лучшее, и все задуманное обязательно сбудется!»

КСТАТИ

Начальник Октябрьского отдела управления ЗАГС ГГПУ Омской области Римма Гурьянова: «Если обратиться к общей статистике, то за 12 месяцев 2017 года в округе родилось 17 пар двойняшек. Девять семей, где произошло такое пополнение, получили статус многодетных. На свет появились три пары мальчиков, шесть пар девочек, а в восьми семьях – сразу и сынок, и дочка. Популярным женским именем среди пар двойняшек стало имя Мария, которым назвали троих из 20 девочек. А мальчиков родители все чаще нарекают старинными русскими именами. Среди новорожденных пар есть Тимофей, Федор и Илья».



АЛЕКСЕЙ ТИЩЕНКО: «ЖЕЛАЮ ЛЮБВИ И ДОБРА»

В дни празднования юбилея лучшие представители Октябрьского округа, прославившие его своими достижениями и добрыми делами, были награждены памятным знаком «В честь 75-летия со дня образования Октябрьского административного округа города Омска». Среди них – первый в Омской области двукратный олимпийский чемпион по боксу Алексей Тищенко.



Спортивная семья Тищенко (слева направо): Семен, Алексей, Мария, Степан

Отец Алексея Виктор – тренер по боксу, поэтому неудивительно, что еще ребенком твердо решил связать свою жизнь с этим видом спорта. Первую победу одержал в 12 лет, став лучшим на Первенстве Рубцовска, где жил до 16 лет. Через восемь лет Тищенко – уже чемпион XXVIII летних Олимпийских игр в Афинах. Звание двукратного

олимпийского чемпиона завоевал в 2008 году на XXIX летних Олимпийских играх в Пекине, в упорной борьбе финала сломив сопротивление француза Дауда Соу.

В 2011 году Алексей Тищенко по ряду причин спортивную карьеру завершил, и сегодня он – директор центра олимпийской подготовки по боксу.

«О тренерской работе пока не задумывался, хотя не исключаю, что в дальнейшем приду к такому решению, – рассказывает Алексей Тищенко. – Сегодня Омск может гордиться легендарными наставниками в этом виде спорта, которые воспитали несколько поколений чемпионов. Среди них – Леонид Кисилев, который привел и меня к спортивному олимпу. И сегодня наши именитые тренеры с успехом продолжают воспитывать молодых спортсменов».

Омские спортсмены показывают высокие результаты не только на российском, но и на международном уровне. В Омске ежегодно проводятся ставшие уже традиционными турниры им. Александра Островского и Алексея Тищенко, имеющие статус всероссийских класса «А» (за победу присуждается звание «Мастер спорта»). После 10-летнего перерыва с 2014 года возобновился молодежный турнир памяти Александра Малунцева. В этом году в нем приняли участие боксеры в возрасте от 15 до 18 лет из 11 регионов России и Казахстана.

Отличились омичи и на международных соревнованиях, прошедших в 2017 году в Болгарии: 16-летний Илья Богатырев стал лучшим на Первенстве Европы, а его ровесница Салтана Меденова показала второй результат (в своих весовых категориях).

Сегодня и в семье Алексея и Марии Тищенко растет спортивная смена: 5-летний Семен уже попробовал себя в танцах, а сейчас постигает азы акробатики и плавания. Старшему брату во время домашних тренировок подражает 3-летний Степан, и, по словам родителей, у него это неплохо получается. Как считает «звездный» папа, пока рано говорить о спортивном будущем сыновей, но одно он знает точно –

ФАКТЫ

За свои спортивные достижения Алексей Тищенко награжден орденом Почета, орденом Дружбы, медалью «Омск. 300-летие». Имеет звания «Лучший боксер мира 2007 года по версии организации Aibaboxing», «Лучший спортсмен Омской области 2007 года», «Почетный гражданин Афин», «Посол ГТО в Омской области», «Почетный Президент федерации бокса Омской области».

приоритеты в выборе того или иного вида спорта для занятий будут зависеть от их желания и способностей и навязывать свое мнение он не собирается.

С ПРАЗДНИКОМ!

Алексей Тищенко, двукратный олимпийский чемпион по боксу: «В наступающем году прежде всего хотел бы пожелать землякам здоровья, счастья и благополучия! Призываю всех омичей заняться в новогодние каникулы активным отдыхом. Вместе с детьми и друзьями побывать на катках и спортивных площадках. Теперь в городе много различных спортивных сооружений, в нашем Октябрьском округе в том числе. Вот и нужно пользоваться этими уникальными возможностями. Пусть физкультура и спорт главенствуют в каждой семье!»

ЖИВАЯ ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ

Одно из важных направлений деятельности совета ветеранов Октябрьского округа – патриотическое воспитание молодежи. И работу эту ветераны ведут, тесно взаимодействуя со многими учреждениями и организациями.

Тесное сотрудничество с окружной администрацией, образовательными и до-

школьными учреждениями, библиотеками, подростково-молодежными клубами,

Домом детского творчества имени Лизы Чайкиной, центром досуга «Современник» позволяет ветеранам проводить разнообразные по форме и интересные по содержанию мероприятия.

Отличным подарком для молодых омичей стал видеофильм с личными воспоминаниями участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла «...И была давно минувших лет оставила потомкам след». Теперь

это незаменимое пособие на уроках истории в школах Октябрьского округа.



Награждение по итогам проекта «Дети детям о войне»

В Дни воинской славы, памятных дат представители окружного совета ветеранов проводят в образовательных учреждениях конкурсы сочинений, уроки мужества, участвуют в торжественных возложениях цветов к мемориальным объектам и других патриотических мероприятиях. Одними из самых посещаемых мест в эти дни становятся школьные музеи, комнаты боевой и трудовой славы предприятий. Здесь ребята узнают немало интересного о событиях далеких героических лет, а соприкоснуться с историей помогают бережно хранимые экспонаты – их безмолвные свидетели.

В ТЕМУ

Рима Галеева, управляющий делами администрации Октябрьского округа: «В течение этого года на территории округа прошло множество мероприятий, посвященных 75-летию нашего округа, в которых совет ветеранов принял самое активное участие. Так, совместно с администрацией был проведен «Форум молодежи» с участием представителей молодежных советов предприятий и КТОСов. Общаясь с ребятами, ветераны единодушно отметили, что у нас растет достойная смена».

БЕЗОПАСНОСТЬ



С Годом Собаки!

ПУСТЬ САЛЮТЫ ВСПЫХНУТ В НЕБЕ!

Непременным атрибутом новогодних праздников всегда были и остаются пиротехнические изделия. Об основных правилах обращения с ними рассказывает начальник отдела безопасности администрации Октябрьского округа Павел Лебедев.

– Прежде всего, хотелось бы посоветовать омичам приобретать пиротехнику в специализированных магазинах, где изделия сертифицированы и хранятся в соответствии с правилами

пожарной безопасности. Использовать пиротехнические изделия запрещается при ветре более 5 м/с, а также если в опасной зоне (радиус ее действия указывается на упаковке) находятся люди,

животные, деревья, жилые постройки.

Крайне опасно запускать салюты с рук за исключением хлопушек, бенгальских огней, настольных фонтанов, а также производить любые действия,

не предусмотренные инструкцией по применению и мерам безопасности, в частности, разбирать или переделывать готовые изделия.

Обращаю внимание родителей, что самостоятельно приводить в действие пиротехнические изделия детям категорически запрещено.

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, В. Владимиров, Л. Володина, А. Калижникова. Фото: В. Остапенко, В. Морозова, П. Ходынский.